



老人助浴点将扩大至农村

泰州民政多重“大礼包”送给老年人

随着老龄化社会的到来,如何让老人们老有所养、老有所乐是全社会关注的话题。记者从泰州市民政局获悉,今年泰州针对老年人将推出系列举措,不断满足老年人日益增长的美好晚年生活需要。

毛晓华 张小燕 韩春凤

发放养老“三张券”

2018年,泰州将全面建立经济困难失能老人养老服务补贴制度,通过政府购买服务的方式,采用发放“机构托养券”“社区照护券”“邻里互助券”的形式,为符合条件的老年人入住养老机构、接受社区居家养老服务或者签约委托亲友、邻里服务提供支持,不断满足经济困难失能老人的照护需求。

泰州还将大力发展农村互助式养老,全面推广兴化市“居家乐”模式,大力发展农村互助式养老,使农村老年人离家不离村,就近得到便捷的生活照料、

短期托养、康复护理等居家养老服务。同时,推动农村养老服务中心提档升级,积极拓展日间照料、助餐助急、培训指导等综合性养老服务,逐步向区域性养老服务中心转型。大力提高农村养老服务中心床位使用率,加大床位面向社会老人开放的力度,不断满足广大农村老人尤其是经济困难失能老人的养老服务需求。

老人助浴点扩大至农村

“早上皮包水,晚上水包皮”是泰州人特有的生活方式,泰州老年人尤爱泡澡。然而由于年老体弱、行动不便等原因,绝大多数浴室不对高龄老人开放。2016年11月1日,在泰州民政部门关心下,泰州市区首家老年人助浴点开业,受到老人的普遍欢迎。2017年9月,泰州市区又新增了5家老年人助浴点,据不完全统计,6家浴室服务老年人超过15万人次。

2018年,泰州将进一步扩大老年人助浴点建设的覆盖范围,适时启动农村小型浴室适老化

改造工程,使助浴点建设惠及更多的农村老年人。

同时,泰州市民政部门将加大老年人助浴社会组织的培育力度,通过向社会公开征集老年人助浴点LOGO等方式,打造特色品牌,扩大服务成效,进一步提升老年人的获得感和幸福感。

“泰有福”平台今年建成

据悉,今年泰州还将建成集老年大数据、养老服务提供和养老服务实体管理于一身的三位一体的“泰有福”养老服务信息平台。

通过组建“泰有福”养老服务实体联盟,让虚拟的信息平台与实体的服务联盟组合成一个养老服务综合体,形成利用互联网O2O线上线下方式,整合养老服务机构、养老服务人员、社会养老设施等养老资源,集聚为养老服务优质资源和实物商品,建立老年人、家庭成员、社区和各类服务组织的多方联动机制,为社会提供多方位养老服务信息,满足老年人多样化、个性化的养老需求。

面包车变加油车,被民警抓“现行”

3月1日上午,扬州江都公安交警大队宜陵中队民警执勤时,发现一辆普通五菱牌面包车竟被非法改装成加油车,且正在流动给其他车辆加油。

这辆五菱面包车后排座位被拆除,取而代之的是一个油箱,油箱里装着柴油,里面还

有加油装置和计量器等工具。经询问,车辆驾驶人伏某交代,刚才停靠在路边就是给货车加油。随后,这辆面包车因车辆私自改装和违反道路危险货物运输规定被民警暂扣,并将会同相关部门共同处理。

赵璐璐 宗立刚 臧晓松

泰兴侦破三起重大肇事逃逸案

2018年以来,2个月的时间内泰兴境内接连发生3起致人死亡的交通肇事逃逸案。经过泰兴交警大队全力侦破,日前三起案件嫌疑人均被抓获并刑事拘留。

2017年12月30日,一辆电动三轮车沿泰兴古溪横过线由东向西驶至事发地段时,与行人发生交通事故,致该市民受伤于同日死亡。事故发生之后,三轮车驾驶员驾车逃逸。

2018年1月2日、2月16日,泰兴又连续发生两起交通肇事致死逃逸案件,社会影响极大。案件发生后,泰兴公安交警大队成立专案组,抽调精干警力充实到侦查队伍中,并多次召开事故研判分析会制定侦查方案,

及时通案推进案件侦查工作。

办案民警对现场痕迹认真反复勘查,不放过任何蛛丝马迹,并充分利用卡口、320工程的监控系统,卡时间、查资料、调图像,确定来往的嫌疑车辆,力争获取有价值的线索。

此外,专案组组织人员对事故现场周围目击证人广泛走访调查,通过在电视台、电台、网络、广播等多媒体通报案情,在重点区域张贴协查通报等形式,发动广大群众及当地村民提供线索、举报情况。

经过全体办案人员努力,近日成功将3起肇事逃逸案破获,3名肇事者均已被刑事拘留。

吴辛 周勇 王忠 毛晓华

画说泰州

3月8日上午,靖江公安局城南派出所开展“庆三八,关爱留守儿童”主题活动,组织女民警、女辅警到辖区幼儿园看望慰问留守儿童,向他们捐赠了学习用品,女警和孩子们促膝谈心,详细了解他们的学习和生活情况,鼓励她们克服困难,自强不息,刻苦学习,以优异的成绩回报社会。

朱跃宏 毛晓华 文/摄



大学生办起“露天补习班”

志愿者当老师,120多名孩子免费学习

寒假结束,扬州工业职业技术学院的大学生仁青东主正收拾行囊准备返校时,色加尔村的万玛多杰大叔专门到他家表示感谢:“多亏了你们寒假里办的这个学堂,我的孩子不但在你们这里补习了功课,而且学会了很多人做事的道理。”

马俊 臧晓松

他们把院子当“露天教室”,木板当桌椅

仁青东主的家在青海省海南州贵南县。去年9月,他来到扬州工职院读大学。仁青东主一直惦记着要回报养育自己的家乡,他和几位同学一起商量后,决定寒假在家乡开办免费学堂,为那里的孩子们义务补课。“办这个

学堂,就是想帮助那些和自己一样渴望读书的孩子们,让他们早日成才。”

假期一开始,仁青东主和他的伙伴们就忙碌了起来。为了让更多人知道这个免费学堂,他们就挨家挨户去宣传,取得家长和孩子们的信任。场地不够,他们把院落打扫干净当“露天教室”。桌椅不够,他们就用木板和砖块支起了“简易桌椅”。经费不够,他们把平日里省下来的生活费拼凑在一起,给孩子们购买文具。凭着一股子热情和韧劲儿,仁青东主和他的伙伴们总算是把学堂办了起来。

22名志愿者,招来120多个学生

让仁青东主等人没想到的是,学堂的规模超出了他们的预期,从学前班到高三总共招收了120多名学生,22名大学生志愿

者成了学堂的老师。孩子们年龄不同、年级不同、文化课功底各异,这些都给日常的教学带来了困难。虽然学堂里的老师们都是一群原本也还是学生身份的大学生,但他们却严格按照一个老师的身份来要求自己。

“每天得忙乎八九个小时,有时连午饭也顾不上吃。”虽然辛苦,但讲台下孩子们认真听讲时专注的眼神和他们下课后天真的笑脸,让第一次体验“教师”身份的更藏南杰的心中满满地都是成就感。

仁青东主告诉记者:“我们和这些孩子有着相似的成长经历,很能理解孩子们需要帮助、渴望知识的心情。我们要把这个学堂办好,而且一直办下去!一来可以帮孩子们辅导功课,二来可以把所见所闻告诉孩子们,让他们多了解时代的发展,让他们明白只有掌握知识才能过上幸福生活。”

失忆女流落泰州,只记得女儿小名

安徽阜阳市阜南县女子刘某患有失忆症,前几天乘家人不备从老家坐火车来到泰州流落街头,好心人看到后报警。民警到场后无论如何交流,女子只回应“梅梅”两字,其他一概不知。现代快报记者获悉,民警从女子身上一张破碎的火车票查找到信息,最终联系上其家人。民警从家人口中得知,女子有一女儿小名叫“梅梅”,虽然其失忆,唯有女儿的名字还留在她记忆深处。

3月7日上午,泰州海陵城西派出所接到市民汤女士报警,称在水果批发市场发现一女子,精神状态不佳。民警立即赶到现场,然而问她叫什么名字、今年多大、家住哪里时,该女子统统摇头,只是嘴里一直在喊着“梅梅”,民警只好将她带回派出所

进一步确认身份。

在派出所内,细心的民警在女子口袋中发现了一张被撕碎的火车票,并通过公安平台查询到女子家人。民警顺利与刘某老公韩先生取得了联系,电话里韩先生告诉民警,刘某去年开始患了失忆症,这次趁家人不注意偷跑了出去。

民警忽然想到刘某嘴里一直念叨着“梅梅”,这个人是谁?韩先生说,他和刘某有一个女儿,小名叫“梅梅”,虽然其失忆了,但唯有女儿名字一直在记忆深处,常挂在嘴边。这让民警大为感动,虽然所有事情都忘了但依然记得女儿的名字。当天,韩先生和刘某妹妹将刘某安全接了回去,并对民警表示感谢。

朱云曦 毛晓华

犯命案潜逃22年,还是落网了

3月5日,扬州市广陵公安分局会同市局相关部门,在安徽淮北市濉溪县抓获潜逃22年的命案逃犯王某飞(男,47岁,安徽涡阳人)。

1996年10月,扬州发生一起抢劫杀人案,同案王某、吕某被抓获,主犯王某飞(时年25岁)在逃。此后,扬州市公安局刑警支队牵头,迅速成立以广陵分局为主、多部门协同作战的专案

组开展侦查工作。2016年以来,专案组民警先后赴浙江、安徽、广西等地进行调查,并于2017年下半年在安徽淮北市濉溪县发现王某飞行踪。

经过长达6个月的摸排蹲守,专案组在2018年2月进一步缩小了侦查范围,于3月5日在淮北市濉溪县某地抓获王某飞。

目前,此案正在进一步侦办之中。 戴岱乐 臧晓松